

TABORIŠČNIK

Štev. 83., Leto I.

ŠPITAL NA DRAVI

Četrtek 5. decembra 1946

MIKLAVŽEV NOŽIČ

"Na čast svetemu Miklavžu za nove hlače ... Oče naš ..."

"Na čast svetemu Miklavžu za tri velike strdene štruklje ... Oče naš ..."

"Na čast svetemu Miklavžu za nožič Oče naš ..."

Tako sva molila z bratom na peči ves teden pred Miklavževim večerom. In na večer so prišli parkeljni in Miklavž z njimi. Spet molitve in prošnje za darove. Miklavž je bil usmiljen in je vse obljubil. Ko je pa odšel, so možje, ki so prišli na večer k nam v vas, obsedeli in se niso hoteli ganiti iz hiše. Bližalo se je polnoči, možje pa nikamor. Palaščal se me je obup; ako pride Miklavž mimo hiše in zagleda, da še bedimo, ga ne bo. Zajokal sem in v joku kežno velel: "Tak, pojdite no!" Možje pa so me potolažili, češ, ne boj se! Miklavž je kakor veter. Ne bo zamudil, kar je obljubil.

In zjutraj! Hlače, štruklje, orehi, jabolka, suhe hruške - zvrhan pehar vsega. Toda nožiča - nikjer. Kaj hruške, kaj orehi! Nožič, nožič! Na trnasti jok mi je šlo. Oče me opazi.

"Ali se že dovolj vse pretaknil?"

"Vse, pa nožiča ni, ko sem toliko molil zanj in mi ga je sam Miklavž obljubil."

"Le išči! Kar Miklavž obljubi, izpolni."

Iščem, skladam na nizo, skladam nazaj v pehar, nožiča ni. Tedaj se me usmili mati:

"Ali hlače nimate žepov?"

Kar zabliskalo se mi je. Segel sem v žep in potegnili iz njega lep, svetel nožič. Moj prvi nožič! Vedno sem moral prosjačiti za nož. Sedaj sem ga imel, svojega!

FR. S. FINŽGAR

"MIKLAVŽ PRIHAJA". Opozarjamo taboriščnike, da se vršita danes dve predstavi. Prva bo ob 3h popoldne, druga pa ob 8h zvečer. Vsi, ki imajo čas naj se udeležijo prve predstave, ker bo sicer za večerno zmanjkalo vstopnic. K večerni predstavi mladina nima vstopa. Vstopnice za obe predstavi bodo na prodaj pri gledališki blagajni danes od 12-14. ure in zvečer od pol 20. do 20. ure. Cene 2.-, 1 in pol, 1.- S.

Naročnike in bralce "Taboriščnika" prosimo, da nam sporočijo, ker danes radi prekinitvi električnega toka, nismo mogli sprejemati najnovejših vesti po radiu. Največnejše vesti, ki so danes izostale bomo objavili v jutrišnji številki.

Vodje barak naj se zglase danes popoldne v pisarni glavne kuhinje, kjer bodo dvignili za delavce in nemeščence po 5 cigaret.

BESEDNI BOJ ZOPER ATOMSKO BOMBO

V političnem odboru UNO je dne 2. t. m. amer. senator Tom Connally odločno odgovarjal sovjetski trditvi, češ da je atomska bomba edina svetovna nevarnost. Dejal je, da je še vse polno možnosti bakteriološkega vojskovanja ter vojskovanja z novim raketnim orožjem. V tej zvezi je amer. zastopnik naslusal, da bi bilo najprej treba odpraviti pravico veta: "Kako naj sploh govorimo o mednarodni kontroli nevarnega orožja, če pa vsak hip sme vstati katerisibodi zastopnik kake velesile in poda svoj veto. Tako ni reševanje mednarodno, temveč posebno, akcra pa še zelo p. najljubša." Združene države bi ne morale sprejeti nobenega razorožitvenega predloga, ki je prišel skozi varnostni svet po zlorabi pravice veta.

Britanski zastopnik Shaveross je podprl Connally-ja ter naglašil, da bi se kontrola ne smela omejiti zgolj na atomsko bombo. "Nastopiti moramo tudi zoper druga, morebiti še mnogo bolj nevarna orožja, ki sicer še nimajo imena, ki pa danes njihov obstanek ni več dvomljiv." Sovjetski zastopnik Višinski je vstrajal pri svojem ter trdil, da je najbolj nevarna atomska bomba, katero je vsekakor treba odstraniti: "Atomska bomba je danes pošast, katero Amerika drži z obema rokama v svojem naročju."

NEVARNA PERZIJA

V Perziji bi morale 7. dec. biti volitve. Da bi zavarovala svobodo volitev, je perzijska vlada, kakor sama izjavlja, poslala v avtonomno provinco Aserbejdžan, ki je zdaj pod sovjetskim varstvom, svoje čete. Zoper to je že ponovno protestirala Moskva, ugovarjala tudi aserbejdžanska vlada. Tej je perzijska vlada že dvakrat v zadnjih 3 dneh poslala ultimativno zahtevo, naj ne ovira vladnih čet v svoji provinci, ker bi sicer posledice bile "strahotne". Aserbejdžanska vlada pa je perzijski vladi odgovorila s pozivom na ljudstvo, naj se četam perzijske osrednje vlade "upira do zadnje kaplje krvi". Prvi boji se se baje že začeli.

Sovjetski poslanik v glavnem perzijskem mestu Teheranu je zapustil bolniško posteljo ter odhitel v vladno palačo protestirat zoper pošiljanje vladnih čet v avtonomno perzijsko provinco. Perzijski ministr. predsednik Gavam el Sultaneh pa je sovjetskega poslanika zavrnil, češ naj se Sovjetska zveza ne vmešava v notranje perzijske zadeve.

Perzijska vlada je zdaj volitve odgodila na 11. december, češ da so se med tem zgodili "dogodki, ki jih nismo mogli vnaprej videti." Teheranski list "Athes" ostro napada neprestano "sovjetsko vmešavanje v notranje perzijske zadeve" ter pravi: "Če postavnih notranjih pravie Irana UNO ne bo mogla zavarovati, gre Perzija na pot gotovega pogina." Moskovski radio pa poroča, da so se razmere v severni Perziji znova hudo poslabšale. Moskovski list "Pravda" piše, da v Kurdistanu vlada odkrit reakcijski teror: "Vsi kurdijski demokrati so kruto preganjeni in na predvečer volitev se je vse zgodilo, da bi smagale reakcijske sile."

Za takojšnji nastop s. žele na velepos. 2 hlapca, 1 h konjem, drugega sicer. Razen tega 2 mož. Lenako na veleposestvu.

Zakon. par /otroci niso vira/ žele na velepos., predvsem pri kra- vah in sicer pri delih veleposestnega gospodarstva.

Na veleposestvu žele spretnega oskrbnika /Verwalter/, ki bi upal prevzeti odgovornost veleposestnega gospodarstva samost. ja.

Za vse navedene službe naj bi se interese ti oglasili v sobo soba 16, danes v četrtek od 2 - 3 ure popoldne.

V NEDELJO IZIDE "TABORISČNIK" NA 10 STRANAH. POSVEDO...
MARIJAN... PRAZNIKU IN SODOBNI...